

新社花海轉型不停歇 臺中山城周年都好玩

許意筠¹、張倚瓏¹、蔡瑜卿²、林勝富³、郭宏遠⁴

新社花海活動起源於民國 92 年，行政院農業委員會推行機關開放日活動，與全國民眾交流，因此在 11 月份舉辦為期 2 天的機關開放日活動，深獲好評；來年規模逐漸擴大，並於民國 95 年移至二農場舉辦，即為現今民眾熟知的新社花海舉辦場地，漸漸發展為全國性、具品牌知名度的農業休閒活動。近年來，交通部觀光局也將新社花海活動列入觀光年曆中，透過相關單位的行銷與媒體報導，越來越多的國外旅客造訪，讓新社花海成為具有臺中山城特色的國際觀光盛事。

新社花海自 106 年起，開啟轉型的腳步，除了秋季的花海活動之外，透過新社花海的磁吸效應，將造訪新社地區的遊客，擴散至大臺中山城地區各個景點。行政院農業委員會種苗改良繁殖場在轉型策略上，以加深與在地的連結、促進公民參與、共同美化周邊公共區域為主軸，同時建置「農業休閒旅遊平台」，為介紹臺中山城地區的週年旅遊活動，從 1 月梅花季、2-3 月櫻花季、4-5 月螢火蟲季、5-6 月桐花季、7-11 月的高山旅遊以及每年 11-12 月的新

社花海系列活動，臺中山城可謂周年都好玩，周年都精彩。並結合臺中市山城地區之六大休閒農業區，包括馬力埔、抽藤坑、軟埤坑、梨之鄉、食水料及頭汴坑休閒農業區，透過旅遊平台的介紹，導引人潮至週邊景點；本場種苗文化陳列及研發成果展示館全年對外開放，展現在地歷史文化的發展軌跡；同時也配合「浪漫臺三線」政策，營造中部入口意象，共同推動國家級的政策。



圖 1. 梅花
梅花森林、梅花隧道與梅林親水岸已成為近年來熱門的賞梅景點。

¹ 種苗改良繁殖場技術服務室 助理研究員

² 種苗改良繁殖場技術服務室 副研究員

³ 種苗改良繁殖場技術服務室 研究助理

⁴ 種苗改良繁殖場技術服務室 副研究員兼主任



圖 2. 緋寒櫻 (山櫻花)



圖 3. 重瓣緋寒櫻 (重瓣山櫻花)



圖 4. 富士櫻

新社大南坡、櫻木花道、沐心泉、月湖莊園、興社街一段與種苗改良繁殖場等地方，都是每年賞櫻必踩點的地方。



圖 5. 桐花



圖 6. 螢火蟲



圖 7. 高山旅遊